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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

tribunaux des affaires de sécurité sociale
Question écrite n° 27672

Texte de la question

M. Jean-Pierre Balligand appelle l'attention de M. le garde des sceaux, ministre de la justice, sur la réforme de la
Cour nationale de l'incapacité et de la tarification de l'assurance des accidents du travail. Suite à des retards
dans la mise en oeuvre de la réforme de la cour prévue par la loi du 17 janvier 2002, la cour a cessé de
fonctionner depuis le 1er janvier 2003 en attendant l'adoption et la publication de toutes les mesures prévues
par ladite réforme. Ainsi, tous les dossiers qui étaient en cours d'instruction se retrouvent actuellement en
attente et sans perspective de solutionnement à court terme. Il lui demande de lui indiquer quelles mesures il
entend prendre pour aboutir rapidement à la réforme de cette cour et permettre aux dossiers instruits un
dénouement rapide.

Texte de la réponse

Le garde des sceaux fait connaître à l'honorable parlementaire qui s'interroge sur le fonctionnement de la Cour
nationale de l'incapacité et de la tarification des accidents du travail que la loi n° 2002-73 du 17 janvier 2002 de
modernisation sociale a procédé à une réforme des règles constitutives de la Cour nationale de l'incapacité et
de la tarification des accidents du travail et lui a conféré le statut d'une juridiction à part entière. Le décret
n° 2003-614 du 3 juillet 2003 portant application de la réforme a été publié au journal officiel du 5 juillet. Aux
termes de ces textes, le président de la CNITAAT ainsi que les présidents de section sont des magistrats de la
cour d'appel d'Amiens. Un emploi de président de chambre ainsi que deux emplois de conseiller ont été
localisés à la cour d'appel d'Amiens pour accompagner la création de cette nouvelle juridiction. Ces postes ont
tous été pourvus. Le président est nommé pour trois ans par décret. Les présidents de section sont désignés,
avec leur consentement et l'avis de l'assemblée générale des magistrats du siège, par une ordonnance du
premier président pour une durée de trois ans. Les formations de jugement comprennent également des
assesseurs représentant les travailleurs salariés, d'une part, et les employeurs et travailleurs indépendants,
d'autre part. Le président de la CNITAAT a été nommé par un décret du garde des sceaux, en date du
8 juillet 2003 et ses assesseurs non magistrats par un arrêté du garde des sceaux en date du
5 septembre 2003. Un arrêté complémentaire désignant six nouveaux assesseurs représentant les employeurs
relevant du régime non agricole doit être prochainement adopté. La CNITAAT a été installée dans cette nouvelle
composition le 16 septembre 2003. La cour, avant même la modification des règles d'organisation et de
fonctionnement, subissait un retard chronique dans le traitement des dossiers. Elle comptait ainsi à la date du
1er janvier 2003 un retard de 12 833 dossiers et elle a enregistré, entre le 1er janvier et le ler septembre 2003, 4
334 appels. Les efforts conjugués du ministère de la justice, du ministère des affaires sociales et du ministère de
l'agriculture, également impliqués dans le fonctionnement de cette nouvelle juridiction et très soucieux de voir
résorber le stock des affaires en souffrance, devraient permettre à la cour d'exercer son activité juridictionnelle
dans des conditions qui puissent donner satisfaction aux justiciables.
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